



学习贯彻落实总书记重要讲话精神和党中央决策部署 坚决打赢大上海保卫战

# 松江“白名单”企业超87%复工

## 规上企业复工率超九成 复工总數位全市前列

随着疫情防控形势趋向向好,不少企业迎来了返岗员工,有序复工复产。

厂区内生产线开工不停歇,会议室内则铺满军床……位于松江经开区的正泰电气股份有限公司,被列入上海市第一批重点企业复工复产“白名单”内。目前,一线员工复工率已达七成,园区内有约2000名员工闭环生产生活。

一家数千人规模的大型企业,要闭环做到防疫与生产两不误,正泰电气股份有限公司党委书记陈成剑坦言“有压力”。为此,公司也做好了防疫消杀、生活保障等相应措施与预案。

“我们企业就像是一个大社区。疫情发生前,员工大多居住在生活配套区、工作在生产区,上班只需步行七八分钟。”陈成剑介绍,复工复产以来,为了便于管理,公司采购了大量行军床,一线员工统一安排吃住在生产区,一日三餐有食堂配送,相当于企业园区内又多设了一个“小闭环”。

员工的日常健康监测必不可少,目前企业安排大家每天抗原筛查、隔天核酸检测。为了让核酸采样更高效,公司还选了4位管理人员“兼职”采样,他们经过培训考核后已经持证上岗。

陈成剑告诉记者,公司产能现已基本恢复到七八成,赶工的智能制造类订单,主要来自国家电网、方舱设备与其他基础设施建设。

“疫情发生后,我们的供应链基本断了。幸好,在市、区相关部门的支持下,我们现在有4张跨省通行证。”陈成剑告诉记者,



上海回天新材料有限公司4条生产线开满

本报记者 陈梦泽 摄

正泰在嘉兴设了一个中转基地。松江与嘉兴同属长三角G60科创走廊,车程仅1小时不到。“我们把生产好的产品送过去,再把原材料拉回来,以此解决物流难题。”

在上海回天新材料有限公司,员工正按照防疫规定陆续返岗。董事长章锋告诉记者,目前公司复工率已达75%。在防疫不松劲的同时,大家都铆足了干劲:“我们公司的产能达到了200吨/天,产量已经超过同期。生产

线也从一开始的两条,到如今4条线开满。”

如今,市、区、镇三级“白名单”制度已在松江建立;“复工复产防疫通”平台的上线运行,也帮助企业员工“一码返岗”,企业车辆“一码通行”。记者从松江区经委了解到,截至目前,三级“白名单”的2200多家企业已累计复工近2000家,复工率超87%;其中,“白名单”内的规上企业复工率已超90%,复工总數位列全市前列。 本报记者 杨洁

# 八百多名施工人员陆续返岗

上海石化冲刺首套大丝束碳纤维生产线建设

本报讯(记者 叶薇 通讯员 胡拥军 龚玉兰)市重大工程项目——上海石化“2.4万吨/年原丝、1.2万吨/年48K大丝束碳纤维”项目,正加速复工复产。上海石化在狠抓疫情防控的同时,力争国内首套单线年产能2000吨的48K大丝束碳纤维生产线早日实现工艺路线全面贯通。

据了解,5月8日,第一批439名施工人员率先进入工地。12日,第二批436名施工人员跟进。上海石化对施工人员做好相应频次的核酸及抗原检测,打通人员接送流程,积极协调车辆,实现“点对点”闭环管理。施工现场严格按照“网格化”管理模式,20人为一格,每一格配网格长,各单位派1名领导现场带班,业务部门每天专人检查管理。截至目前,800多名返岗施工人员均未出现异常。

业内通常将每束碳纤维根数大于4.8万根(简称48K)的称为大丝束碳纤维。它们的力学性能优异:比重不到钢的四分之一,强度却是钢的7至9倍,还具有耐腐蚀、高模量等特性,被称为“新材料之王”。该项目于2021年1月4日开工,计划年内建成一阶段项目,年产能6千吨;至2024年全部完成,总产能1.2万吨。项目投产后,将一举改变我国大丝束碳纤维全部依赖进口、长期供不应求的局面,有力推动国产碳纤维产业发展,助力中国制造。

今年3月初,正当项目建设进入攻坚阶段时,上海暴发疫情。3月11日,上海石化迅速采取厂区自主封控管理,并对承包商人员实行“施工现场-宿舍驻点”的“两点一线”管理,确保项目安全有序。截至目前,首套大丝束生产线完工率接近80%。

上海石化发展计划部总经理张春峰表示,团队全面复工后,制订精准赶工计划,有的放矢通过增加施工力量、工序无缝衔接、适当延长作业时间等,在确保疫情防控和施工安全环保质量的前提下赶抢进度,力争将停工滞后的影响降到最低。

上海农商银行朱泾支行恢复对外营业  
本报记者 陶磊 通讯员 姚丹萍 摄

## 有人带着20多万元来存款 全市首家银行网点恢复营业



本报讯(记者 屠瑜 通讯员 殷洁如)“袋子里是1个多月的货款,20多万元,快点存进去,我们好进行这个月的供应。”昨天,位于金山区朱泾镇的上海农商银行朱泾支行恢复对外营业,成为全市首家复工复产的银行。市民奚先生是朱泾液化气供应站站长,为了账面上有稳定的现金流可以周转,他8时10分就在银行外排队等候,成为首批进入银行办理业务的客户。

据悉,为了满足市民金融服务需求,在市、区、镇三级相关部门的支持下,上海农商银行第一时间成立复工复产领导小组,以上海农商银行朱泾支行为先行点,做足充分预案,开辟了地区之间跨镇通行的绿色通道,解决了因疫情封控押运人员稀缺、难以调配的困难,成功恢复对外营业。昨天起,除了现金存取、养老金支取、理财、转账等个人业务外,一些对公业务也适当开放。

据悉,该行员工24小时驻守网点,封闭式管理,在严格落实场内防疫措施的同时,按照相关工作要求,对所有对外支付钞票进行严格清分和消毒,确保客户用上“安心钱”。

## 丈夫志愿服务时“中招” 妻子“神操作”阻断家庭传播

### 凡人战疫

小刘,大名刘扬,是上海市应急管理局办公室的一名工作人员,这两个月来,她的同事们为国家会展中心(上海)方舱医院安全运行日夜忙碌。身处封控小区的她和丈夫小杨则在疫情暴发之初就来到社区报到,成为一名抗疫志愿者。

她没想到的是,小杨在做志愿者的过程中“中招”,住进的正是同事们守护的“四叶草”。康复出院前,小杨的手上多了一颗胖乎乎的“爱心”,这是河南洛阳援沪医生用记号笔做的出院标志。这颗“爱心”,也让视频那头的小刘心头一暖,“就像电影《送你一朵小红花》中女主角在男主角手上画一朵小红花一样,鼓励他、温暖他。”

在迎接小杨回家的同时,小刘也想给自

己送上一朵小红花——作为一名分子病毒学硕士研究生,她用自己的专业知识确保家中同住人、同楼栋没有发生再次传播,阻断了传播链条。小刘把自己“教科书级”的家庭版防疫指南写了下来,分享给有需要的人。

小刘说,小杨抗原自测呈阳性后,做的第一件事就是让小杨单独隔离,其余家庭成员正确佩戴KN95口罩。她叮嘱家人,佩戴前需要用肥皂或者消毒洗手液清洗手部后才能使用,确保口罩不会被污染使用。戴上后夹紧鼻梁,做一下呼吸试验,看看气密性是否良好,口罩累计使用4小时左右更换。

第二步,家庭内部设置“污染区”“缓冲区”“清洁区”,做到三区隔离。小杨所在房间是“污染区”,产生的垃圾装好扎紧作医用废

弃物处理。家里唯一的卫生间只能共用,也是“污染区”,及时配置消毒水消毒并错峰时使用。厨房、餐厅、客厅是“缓冲区”,作为接触最密切的“密接”,小刘单独在客厅打地铺。其他房间是“清洁区”,家中老人、孩子封闭在“清洁区”,可以不佩戴口罩。全家分餐而食,视频“云吃饭”,小杨使用过的碗筷由小刘单独清洗并消毒。小刘还使用“84”消毒液按比例稀释后拖地,用75%浓度的酒精喷洒物体表面、擦拭门把手等重点部位,并将所有衣物都用洗衣机清洗一遍,在阳光下晾晒。她叮嘱全家,触碰物体后及时用洗手液或肥皂洗手。

第三步,通过召开家庭视频会议,告知家人接下来可能会历经的阶段和需做的准备,安抚好老人和孩子不必过分担心。按单人单

份准备好隔离携带的必需品。

第四步,小刘在同楼栋微信群作了预警,提醒邻居紧闭好通气窗、用保鲜袋装水后封闭下水道口,做好个人防护,请居委进行楼道消杀。

第五步,她将家中情况报告居委,通知单位。“很感激邻居,我们并没有因为‘阳性’而受到歧视,而是得到更多的守望相助。”小刘说。

第六步,保证全家人吃好、睡好、心情放松,确保全家免疫力不下降。幸运的是,经疾控核酸单管复核,其他同住人都为阴性。在小杨转运后,他所住过的房间继续封闭,等待残留的病毒随时间自然失去活性。其间,继续严格足不出户,不使用空调,每日进行抗原自测和健康管理,保持正常的生活作息。

小刘说,历经一个月,小家恢复了正常,而上海也在不断恢复中。“守好每个家庭,就能守住每个楼栋、守卫每个小区,点点微光汇聚守护上海之炬。”

本报记者 陆梓华